

有趣的螃蟹

今天妈妈给我买了几只螃蟹。

螃蟹的壳是圆圆的、青绿色的,好像将军穿的盔甲,头上长着两只小眼睛,滴溜溜地转着,和米粒差不多大小,黑黑的,不注意还看不见呢!眼睛边上长着触角,像两根天线似的,身体两侧长着四对小蟹脚,前面一对大蟹脚总是高高地举着,耀武扬威的,非常霸气。

我小心翼翼地抓住一只螃蟹放在地上,螃蟹举着两个大钳子,“咔咔咔”横着行走,怪不得人们都说:螃蟹走路——横行霸道。

螃蟹也很调皮,趁我不注意从水池旁爬上去,神不知鬼不觉地溜到了灶面上,正当螃蟹想逃走时正好被我看见了,于是我拿起木棒轻轻一甩,螃蟹翻了个跟头,四脚朝天地躺在水池里,连续几次挣扎,螃蟹累得精疲力尽,躺在那边一动不动,好似在休息。

螃蟹休息的时候也不闲着,它咕噜噜地吐着珍珠般的泡泡,我好奇地问妈妈:“为什么螃蟹要吐泡泡?”妈妈说:“螃蟹吐泡泡其实是在呼吸呢!”

原来螃蟹身上有这么多奥秘!

海门市第一实验小学三(5)班 顾峪瑄
指导老师 茅玲玲

国王的帽子

聪明伶俐的国王18岁就继承了王位,把这个王国管理得有条不紊,是臣民们眼中最好的国王。

国王有一顶看似普通又不普通的帽子,它比普通的帽子高出一些,帽子顶上还有两个尖尖角,看上去很特别。听说国王刚出生没几天,他的母亲找专人定做了这种样式的帽子,随着国王长大,帽子越换越大,样式从没变过。这十八年以来,就没人见过不戴帽子的国王。所有人们对他的帽子充满了好奇,但没人敢问。

这一天,国王像往常一样在后花园休息。只见一只大鸟朝他飞来,一下子就将国王的帽子叼走了。天呐!所有人都张大了嘴巴,露出惊恐的表情:国王头上两只角赤裸裸地显露在大家面前。国王连忙用衣服挡在头上。遇事从不慌乱的国王,今天乱了,他隐藏了十八年的秘密一下子暴露在众人面前……他以后再也没脸见人了。

这时,从花丛中钻出来一只小仙兔,它对国王说:“亲爱的国王,你是一位出了名的好国王,小小年纪就把整个国家管理得那么好,真是了不起!你看到我的耳朵吗?相信大家都看到了,我一出生耳朵就是一长一短,但我并没有因此放弃自己,反而快乐地做自己,真心地对待身边的每一个人、每一件事,他们也都非常爱我。”

国王听了小仙兔的话,这才恍然大悟。原来,一个人外貌上的缺陷并不能否定他的能力。

国王虽然失去了他心爱的帽子,但他找回了真正的自己。

海门市第一实验小学三(3)班 秦悦瑄
指导老师 宋小燕

丰富多彩的寒假

寒假里,我在浩瀚的书海中尽情地遨游着。书,就像一位智慧的老人,启蒙着我,教导着我;书,也像一位忠实的朋友,陪伴着我,和我面对面地交流。我最喜欢我妈带我去图书馆看书,一待就是半天,我读完了《假如给我三天光明》《天蓝色的彼岸》《我的妈妈是精灵》等等,我被书深深吸引,久久不能忘怀。

在寒假里我也要劳逸结合,我和我的小伙伴们进行跳绳运动,因为可以强身健体和放松心情。只见那粉色的跳绳被我甩得上下翻飞,我的脚底就像按了两个弹簧,快速地跳起、落下……轻盈得就像机灵的小鹿。小伙伴们也在一旁帮我加油打气。

马上要过春节了,爸爸妈妈在家里忙前忙后地打扫着,当然也少不了我的帮忙,虽然很劳累,但是能够分担爸爸妈妈的家务活,我的内心还是很满足的,特别是听到妈妈的夸奖后。

海门市第一实验小学五(1)班 李佳琪
指导老师 姜佳鸣

我的家乡

■我的家乡在南通市海门市刘浩镇六甲村,我的家乡水果种类很多,有橘子、苹果、柿子、西瓜……我的家乡树木也很多,有水杉树、松树、银杏树、枫树……

春天,我家乡的田野真美!田野里油菜花开了,像一张张黄色的地毯,每年4月份的金花节就是在我的家乡举办的;田野里的蚕豆开花了,一根枝干上开出许多淡紫色的花朵,好像给蚕豆姑娘穿上了紫色的连衣裙;田头的桃花开了,开得那么旺盛,粉粉嫩嫩的,远远望去好像一位少女在田间翩翩起舞;梨花也开了,洁白的花朵比雪还要白,还要耀眼,微风拂过时更美得无法用文字表达。

夏天,我家乡的菜园也美!早在初春的时候,奶奶就在菜园里种下了西瓜苗、西红柿苗、黄瓜苗、各种菜瓜苗,放暑假的时候这些瓜果成熟了。你看菜园里可真热闹,西红柿有大的有小的,像一个个红灯笼挂满了枝头,喜庆极了;黄瓜成熟了,一看它们一个个笔直地站着,外面披上绿色的衣服,好像一个个士兵在保卫菜园;绿油油的

■我的家乡是海门,位于我国的江苏省东南部,东濒黄海,南倚长江,与上海隔江相望,素有“江海门户”之称。

海门有一个江海文化公园,那里可真美!走进公园就看见了气派的江海博物馆。在江海博物馆,我们能看见古时候人们生活的场景,还能看见他们用茅草搭建的房子,小巧玲珑。江海博物馆能让我们真真切切地感受到古时候人们的生活,他们的智慧勤劳……

海门的食物也是很有特色,比如说著名的海门山羊肉。一大碗山羊肉端上桌来,散发出阵阵诱人的香味,令人垂涎三尺。碗中浓稠的褐色羊肉汁淋在一块块美味的羊肉

大西瓜格外显眼,旁边的菜瓜也不甘落后,别看它们个头比西瓜小,但个数却惊人,整个菜园都被菜瓜铺满了,我称它们是保护菜园的“小炸弹”。

秋天,热闹的田野更美!拨开玉米的“外衣”,里面饱满的玉米粒像一排排整齐的牙齿。红红的苹果成熟了,坠弯了枝头。橙子、橘子让我想到一句诗“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时”。“奶奶,奶奶不好了,你种的花生一颗都没结果”,我焦急地告诉奶奶。奶奶笑着抚摸我的头说:“你这个小傻瓜,花生的果实是长在地下的,你把花生藤拔起来就能看到它了。”于是,我跑到花生地里,拔起花生藤,果然有一个个像小葫芦样式的小花生藏在根须上,原来它们是在和我玩捉迷藏游戏呢。

冬天,我家乡的雪更美!雪花盖在地面上,地面像穿上了雪白的毛衣。雪花飘到田野里,你看田野里的植物像一个个小人在玩打雪仗呢!

我爱我的家乡!

海门市第一实验小学三(7)班 李思颖

上,发出莹润的光泽,加上碧绿碧绿的青菜围绕在羊肉周围,不仅给人带来清新感,还使得羊肉肥而不腻呢!

海门的油菜花更美。海门每年都会举办金花节。春天时油菜花盛开了,金灿灿连成几大片,闻一闻,一股清香进入鼻中,耳旁响起了“嗡嗡嗡”的声音,只见成群的蜜蜂在花丛中辛勤地采蜜。

海门是中国闻名的“科技之乡”“纺织之乡”“建筑之乡”“教育之乡”……也许海门只是一座小城市,但是老百姓们靠自己的努力把海门建设得很好。

海门市第一实验小学三(7)班 赵祎婧

唉!这烦人的观后感哪!

前两天,我遇上了天上掉馅饼的好事——学校请我们看电影《头脑特工队》,这可是我盼望已久的事,我激动呀!可是,紧接着,天上又掉下来一块大石头——老师要求我写一篇观后感。

这篇观后感只需三个人写,还得在中午完成。这块石头顿时把我砸得晕头转向,眼冒金星。我的天哪,对于我这种肚子里没有墨水的人来说,简直比登天还难,而且时间还那么紧迫,中午还得去表演,真是愁死我了!若是在家里的话,还有妈妈帮忙指点一下,唉,现在怎么办呢?

吃过午饭,我拿起笔在纸上写了涂、涂了又写,嘴里还一直在嘟囔:“天灵灵,地灵灵,太上老君快显灵。”搞了半天,就是写

不出来。正当我感到无比绝望的时候,电影里的一个片段,闪现在我的脑海里。对,就这么写!我突然有了灵感,提笔就写,一个个字像一串串音符出现在我的纸上。文章最后,我还不忘绞尽脑汁地写了一段感受,好让我的作文看起来立意高深:“人生不应该只有一种颜色,人的生命本来就是由各种颜色组成的,这才是完美的人生。”我满意地点了点头,如同卸下千斤重担,终于轻松了!

虽然这篇观后感写完了,但是还不知道合不合格,我的心里依然忐忑不安,唉,这烦人的观后感哪!

海门市第一实验小学四(3)班 顾陈琳
指导老师 蔡海蓉

让我铭记一生的九十块钱

我是一名小学生,我身上有优点也有很多缺点,而我身上的某个小小闪光点要归功于我的妈妈,为什么这样说呢?

那是一个春天的下午,和往常一样,一放学,我骑上自己心爱的自行车,在学校边溜达一圈,放飞下自己的心情。

我四处张望着,一瞬间三张五颜六色的纸在我眼前闪过,我一下子被吸引了。只见它们随风飘动,好像在向我招手。我好奇极了,停下车,弯下腰,捡起仔细一看,瞬间愣了。这不是普通的纸,而是三张纸币,一张50元的和两张20元面值的钱,整整90元。我发现时惊讶不已,但很快冷静下来。我捧着这90元,心里早乐开了花,默念着:“九十,九十,正好呀!正好可以买我心仪已久的玩具了。”就这样,我在快乐中,不知不觉地回到了家。

一到家我就举着90元钱,对妈妈眉飞色舞地讲道:“看,你们快看!这90块钱是我路上捡到的,怎么样?我的运气是不是超好?我发财了!”妈妈听了愣了一下,缓过神来后,对我说:“这钱是哪里捡的?那一定是人家不小心丢的,人家一定很着急在找呢!你怎么能归为己有呢?现在我们把它送还给失主吧!”我眼看着到嘴的“肥肉”又飞了,有些不甘,但也无可奈何。

于是妈妈带着我来到捡到钱的地方,等失主来拿,也问了几个路人有没有发现失主来过,可忙活几个小时后还是没找到失主。我想:这回妈妈一定死心了,“肥肉”又能到

我嘴了!我即将得到梦寐以求的玩具啦!可妈妈还不罢休,依然对我唠唠叨叨:“如果你是丢钱的人,你现在什么心情?我们要学会换位思考……”我噘着小嘴跟着妈妈往家走去。

晚饭后,看我无精打采也没心思做作业,妈妈轻轻走到我旁边抚摸着我耷拉的小脑袋:“儿子,妈妈给你讲个故事吧。从前,有个佣人在地主家帮工很勤快,虽然很穷,但每天都很快乐,也想着通过努力过上好日子。一天她在主人的垃圾袋里捡了个金元宝,顿时喜出望外,于是偷偷把它藏在自己的床底下,总想着逮住机会偷偷送回家,干活的时候老是走神,没过一会就回到自己的床铺查看,总是惦记那个元宝,就这样提心吊胆地过了一段时间,整个人再也开心不起来,慢慢地吃不香还睡不着,总担心着什么。终于有一天,佣人决定把金元宝交给主人。从那以后,佣人又恢复了平静的生活!”

听了妈妈的故事,我若有所悟,那天晚上我辗转难眠。第二天,我坚定地带上那90元,和班主任说明了情况,成功上交了。不知道为什么当时心里特别舒畅和自豪!

我现在终于明白妈妈的良苦用心,也悟出了其中的真谛:不是自己的,千万不能占为己有。要想获得,必须通过自己的努力,才会心安理得!拾金不昧的品德将伴我成长!

海门市第一实验小学四(3)班 黄寅恒
指导老师 蔡海蓉

海门蛎岈山游记

今天,老师要带我们去蛎岈山游玩,我们一个个像第一次飞行的小燕子一样,一个个窃窃细语,兴奋不已。

一进蛎岈山,我的眼睛顿时瞪得比包子还圆——这儿实在太美了!蛎岈山似乎是一个小村庄,简朴而温馨。它的大门插满了红旗,这些红旗好像一位位身负使命的士兵,守护着这个村庄。

我们先穿过一条大路,左看看右瞧瞧,想把这里的美景尽收眼底。我左边一瞄,瞄到了一片丛林。哇!丛林重重叠叠的,像一个布满机关的迷宫,可能我们四十多个同学走进去,走出来的恐怕只有五个人。再走近仔细地看,原来这里面实际是一片空地,刚刚看到的丛林难道是幻觉吗?但在空地的右边,却有一片很大的田,秋天到了,庄稼成熟了,成熟的庄稼正向我们招手,呼唤着我们把它们收进粮仓。

不知不觉,我们走到了一个小山坡,这边有点荒凉,没有树木,没有庄稼,代替它们的是一片野花野草,突然吹来一阵大风,好像在警告我们:不能来这里!哼!我才不管这点小警告呢,三步并作两步地爬上山坡。哇!山顶竟然能看到一片大大的灰灰的海面!但今天的天空非常生气,只见它板着脸,嘟着嘴。那灰灰的海面也学着天空的样子,板着脸,嘟着嘴,让人看了好气又好笑。这时,风更猛了,浪更大了,它们疯狂地吹着、拍着、打着,看起来十分愤怒。同学们可不管呢,大家有的捡贝壳、有的看大海、有的在聊天……直到老师叫大家来集合,大家才依依不舍地对大海说:再见!

海门市第一实验小学四(5)班 吴雅轩
指导老师 黄一丹

我的家庭教育

从我第一声啼哭那一刻到现在,已经10多个年头了,在这10多年间爸爸妈妈的一言一行和良好的家庭氛围一直影响着我。无论是生活学习,还是做人做事,他们在我的成长经历中时时激励着我,鞭策着我。

记得我刚上一年级时,是个十足的“马大哈”。做作业时不是抄错数字、写错字母,就是漏掉标点符号。妈妈看在眼里急在心里,最终想出一个办法帮我纠正这个坏毛病。

一天,我做完数学作业后,妈妈便和我商量:“妈妈和你玩‘警察和逃犯’的游戏怎么样。”所谓“警察和逃犯”的游戏,就是我做完作业后自己先检查一遍,将出错的“逃犯”抓住。之后,妈妈再去抓。如果妈妈没有再抓到“逃犯”,说明我是一名合格的警察,颁发勋章一枚。一个星期如果累计获得三枚勋章,我就可以得到一份神秘礼物。但是,一旦妈妈发现还有“逃犯”,我就需要从头再检查,直到把“逃犯”抓住为止。一听说游戏,我立刻来了精神,爽快地答应了。

不一会儿,我便兴奋地大叫:“妈妈,我抓到一个。”“妈妈,我又抓到一个”……我和妈妈都严格按照规则坚持在每天作业后做游戏。

一段时间后我发现不再像以前那样马虎了,因粗心而导致的差错明显减少了,作业中得到老师的小星星也越来越多了。我虽然不能完全杜绝马虎和差错,但不管在做作业还是做其他事情的时候能够静下心思考了。

妈妈用她的聪明和良苦用心,让我在游戏中不知不觉改掉了粗心的坏毛病。

学习上如此,生活上也是这样,爸爸妈妈从没因我犯错而责骂或动手打我,而是循循善诱、苦口婆心地和我沟通。使我认识到自己的错误并去改正。

我为有这样的父母而自豪,我为生在这样的家庭而感到幸福。

海门市第一实验小学五(1)班 陶毅恒
指导老师 姜佳鸣